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Un concert inedit, în care muzica celui mai celebru 
compozitor polonez este interpretată de cei mai 
celebri interpreţi de rock contemporani din Polonia.
Organizatorii evenimentului, înscris în calendarul 
Anului Chopin 2010, sunt Primăria Varşoviei, 
Primăria Municipiului Bucureşti şi Institutul 
Polonez.
Coordonatori: Jarosław Godun, Luiza Săvescu

Recitaluri susţinute de Eliza Kruszczyńska 
şi Daniel Borowski - laureaţi ai Concursului 
Internaţional de Canto „Stanisław Moniuszko” 
de la Varşovia
21.09., ora 18.30 - Muzeul Naţional „George 
Enescu”, Aula Palatului Cantacuzino, Calea 
Victoriei nr. 141, Bucureşti
23.09., ora 19.00 - Forumul German, Sala 
Oglinzilor, str. Gen. Magheru nr. 1-3, Sibiu 

În perioada 19-28 mai a.c. a avut loc cea de-a VII-a 
ediţie a prestigiosului Concurs de Canto „Stanisław 
Moniuszko”, organizat de Teatrul Mare - Opera 

Naţională din Varşovia şi Societatea „Iubitorii 
Muzicii lui Moniuszko”.
La invitaţia Institutului Polonez, doi dintre laureaţii 
Concursului vor fi prezentaţi publicului meloman 
român: soprana Eliza Kruszczyńska, laureata 
din acest an a Marelui Premiu „Maria Fołtyn” şi a 
Premiului pentru cea mai bună soprană, precum şi 
basul Daniel Borowski, laureatul Marelui Premiu 
al ediţiei din 1995 a Concursului, artist cu o carieră 
internaţională deja impresionantă.
Programul recitalurilor include piese de Fryderyk 
Chopin, Stanisław Moniuszko, Giacomo Puccini, 
Giuseppe Verdi, Gioacchino Rossini.
După un prim recital la Bucureşti, artiştii vor evolua 
în cadrul Festivalului Internaţional al Artei Lirice 
de la Sibiu, ediţia a IX-a (20.09.-3.10.), organizat 
de Filarmonica de Stat Sibiu. Bogatul program al 
actualei ediţii cuprinde o seară Richard Wagner, 
spectacole realizate de Filarmonica Sibiu în 
colaborare cu Teatro Lirico Spoletto, Opera Comică 
Bucureşti, Asociaţia Mozarteum Salburg, recitaluri.
Coordonator: Luiza Săvescu
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Concerte Bester Quartet 
22.09., ora 20.00 - Clubul Green Hours, Calea 
Victoriei nr. 120, Bucureşti
24.09., ora 20.00 - Teatrul „Mihai Eminescu”, 
Bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt nr. 79, Chişinău (în 
cadrul Festivalului Internaţional Ethno-Jazz) 
Format din patru muzicieni remarcabili, de formaţie 
academică clasică (Jarosław Bester – acordeon, 
Jarosław Tyrała – vioară, Oleg Dyyak – acordeon, 
clarinet, instrumente de percuţie, şi Wojciech 
Front – contrabas),  Bester Quartet abordează o 
paletă stilistică foarte largă, asimilând elemente 
ale muzicii clasice, jazzului, avangardei, precum 
şi muzicii contemporane de cameră, fără a exclude 
improvizaţia.
Ţinând cont de interpretarea originală, de 
repertoriul curajos, bazat în principal pe compoziţii 
proprii sau aranjamente realizate special pentru 
instrumentele din componenţa formaţiei, Bester 
Quartet se bucură necontenit de recunoaşterea 
criticii muzicale, la fel ca şi de cea a publicului din 
întreaga lume.
Sub denumirea de The Cracow Klezmer Band, sub 
care au funcţionat până la sfârşitul anului 2006, 
cei patru muzicieni au scos şase albume, rezultat 
al colaborării îndelungate cu casa de producţie 
newyorkeză Tzadik a lui John Zorn: „De Profundis” 
(2000), „The Warriors” (2001), „Bereshit” (2003), 
„Sanatorium under the Sign of the Hourglass” 
(2005), „Balan” (2006), „Remembrance” (2007). 
Coordonator: Natalia Mosor

28.09., ora 18.30 - recital Fryderyk Chopin 
susţinut de pianistul Toma Popovici, Muzeul 
Naţional „George Enescu”, Aula Palatului 
Cantacuzino, Calea Victoriei nr. 141, Bucureşti

Licenţiat al Facultăţii de Interpretare Muzicală a 
Universităţii Naţionale de Muzică din Bucureşti, 
clasa prof. universitar dr. Dana Borşan, Toma 
Popovici a urmat cursurile de masterat ale College 
of Fine Arts din cadrul Universităţii din Boston, 
unde a studiat cu Horia Mihail, Victor Rosenbaum 
şi Tong-Il Han. În prezent este profesor asociat şi 
doctorand al UNMB.
Artistul a obţinut premii la numeroase concursuri 
naţionale şi internaţionale. Bogata sa activitate 
concertistică include participări la Festivalul 
Internaţional George Enescu, 1998, Rockport 
Chamber Music Festival, 2007, Kneisel Hall 
Festival, în 2001 şi 2002, Yale University Norfolk 
Festival, 2003, precum şi numeroase concerte 
susţinute cu Boston Pops Orchestra, Orchestra 
Naţională Radio, Orchestra de Cameră Radio 
şi filarmonici din ţară. Printre dirijorii cu care a 
colaborat se numără Keith Lockhart, David Hoose, 
Jin Kim, Tateo Nakajima, Radu Popa, Cristian 
Neagu, Vlad Conta, Paul Popescu, Alexandru 
Ganea, Tiberiu Oprea.
Membru fondator al trioului Tancrede, Toma 
Popovici a concertat alături de Jesse Levine, 
Alexandre Lecarme, Laurent Chatel, Artur 
Lukomyanski, Jan-Muller Szeraws. De asemenea, a 
colaborat cu artişti precum Gabriel Croitoru, Adrian 
Duminică, Mihai Ghiga, Mira Wang etc.
Pianistul realizează frecvent înregistrări pentru 
Societatea Română de Radiodifuziune, iar între 
anii 2004-2007 a înregistrat o serie de cinci discuri 
pentru compania Hammond GMAC.
În programul recitalului vor putea fi ascultate: 
Balada nr. 4 în fa minor, op. 52, Sonata nr. 2 în si 
bemol minor, op. 35, precum şi Sonata nr. 3 în si 
minor, op. 58.
Coordonator: Luiza Săvescu
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Institutul Polonez din Bucureşti este o organizaţie non-profit, 
aflată sub tutela Ministerului polonez al Afacerilor Externe, al 
cărei scop îl reprezintă promovarea culturii poloneze în România 
şi Republica Moldova.
Ce facem noi? Scopul Institutului Polonez este de a face cultura 
poloneză contemporană accesibilă unui public cât mai larg. Arta 
plastică, filmul, teatrul, muzica, literatura sunt domenii în care se 
înscriu evenimentele organizate de noi în centre importante din 
România şi Republica Moldova. Activităţile sunt programate, în 
general, cu 6-8 luni în avans.
Suntem întotdeauna deschişi spre propuneri aşa că, dacă 
reprezentaţi o instituţie sau o organizaţie şi doriţi să colaborăm 
într-un proiect nou şi interesant, vă invităm să ne contactaţi.

Sponsorizare. Programul şi evenimentele noastre, susţinute 
de parteneri media de elită, oferă posibilităţi de sponsorizare 
excelente.
Programul de funcţionare a Institutului este: luni – vineri, 
9.00 – 17.00.
Ne puteţi vizita online pe site-ul 
www.culturapoloneza.ro şi pe blogul 
www.getyourip.ro

Institutul Polonez, str. Popa Savu nr. 28, sector 1, cod 011433, 
Bucureşti 
Tel.: +40 21 224 45 56/Fax: +40 21 224 56 93

4.07./18.07., ora 19.30 - spectacolul  „O zi de 
vară” de Sławomir Mrożek, Teatrul Nottara,
Bd. Magheru nr. 20, Bucureşti
Spectacol organizat de Fundaţia „Ileana Mustatza” 
în parteneriat cu Institutul Polonez
Regia: Marcel Top
În distribuţie: Flavia Cazacu – Dama, Valentin 
Corneanu – Izbut, Nicu Rotaru – Neizbut

O zi însorită de vară. O localitate de pe litoral, 
freamătul mării, pescăruşi şi cer azuriu. Trei 
personaje: Izbut, Neizbut şi Dama – ce le leagă, 
ce le separă? Spectacolul este o reflecţie profundă 
asupra vieţii şi naturii misterioase a omului. 
Urmărind destinele eroilor putem să ne observăm 
pe noi înşine, să ne răspundem la întrebări: cum 
suntem, încotro mergem, ce ne dorim cu adevărat?
Coordonatori: Jarosław Godun, Sabra Daici
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Vreme trece, vreme vine,
Toate-s vechi şi nouă toate;
Ce e rău şi ce e bine
Tu te-ntreabă şi socoate...

Şi pentru mine, dragi prieteni ai Institutului Polonez, a sosit momentul bilanţului şi al 
despărţirii de România, ţara care, timp de patru ani, mi-a fost ca o a doua casă, dar şi de 
toţi prietenii de-aici şi din Republica Moldova care mi-au stat alături în perioada cât m-am 
aflat la conducerea instituţiei. Am trăit din plin fiecare clipă, bucurându-mă să pot aduce mai 
aproape de voi crâmpeie din efervescenta viaţă culturală a Poloniei. Aş dori să vă mulţumesc 
pe această cale şi să vă adresez invitaţia de  a rămâne şi pe viitor alături de Institutul Polonez 
şi de minunata lui echipă, fără de care toate manifestările oferite publicului în tot acest timp 
nu ar fi fost posibile.
Cu urări de bine şi în speranţa revederii vă salut cordial,

Jarosław Godun

concepţie grafică: 
Anca Adina Cojocaru
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